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Aanleiding 
De Eerste Kamer heeft na het voorlopig verslag op 3 oktober jl. opnieuw 
schriftelijke vragen gesteld middels het nader voorlopig verslag inzake het 
wetsvoorstel afbouw salderingsregeling (voluit: Wetsvoorstel tot Wijziging van de 
Elektriciteitswet 1998 en de Wet belastingen op milieugrondslag ter uitvoering van 
de afbouw van de salderingsregeling voor kleinverbruikers). Met deze nota wordt 
de nadere memorie van antwoord ter ondertekening aan u aangeboden. 
 
 

Geadviseerd besluit 
Indien akkoord kunt u de oplegbrief en nadere memorie van antwoord 
ondertekenen. In de oplegbrief geeft u aan dat u de nadere memorie van 
antwoord mede namens de Staatssecretaris van Financiën – Fiscaliteit en 
Belastingdienst aanbiedt aan de Eerste Kamer. 
 
 

Kernpunten 
 
Algemeen 
In de oplegbrief geeft u kort mee dat verschillende fracties vragen hebben gesteld 
over het financiële aspect en de gevolgen voor de energietransitie als het 
wetsvoorstel niet wordt aangenomen. U geeft in de oplegbrief aan dat het niet 
aannemen van het wetsvoorstel een belastingderving betekent van ruim €2,8 
miljard tot 2031, wat een forse extra dekkingsopgave voor de rijksfinanciën met 
zich mee zou brengen. Ook geeft u aan dat het niet afbouwen van de 
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salderingsregeling er voor zal zorgen dat het laagspanningsnet komende jaren 
verder onder druk kan komen te staan, wat bijvoorbeeld het aansluiten van 
nieuwe woningen, warmtepompen of zonnepanelen kan belemmeren. 
U geeft aan uit te kijken naar een spoedige afronding van de behandeling van het 
wetsvoorstel. 
 
Vragen nader voorlopig verslag en reactie daarop 
 
De vragen in het nader voorlopig verslag zijn gesteld door nieuwe leden van de 
Eerste Kamer ten opzichte van het voorlopig verslag. De fracties BBB, GroenLinks-
PvdA, CDA, D66, PvdD, en OPNL hebben vragen gesteld. 
 
Er komen weinig andere onderwerpen aan bod ten opzichte van het voorlopig 
verslag. De belangrijkste onderwerpen zijn de volgende: 
 

• U gaat in op vragen van de BBB over de kosten voor de schatkist als de 
salderingsregeling niet wordt afgebouwd. In totaal zal er tot 2031 sprake 
zijn van een belastingderving van ruim €2,8 miljard. Ambtelijk is er over 
de actualisering van deze raming contact geweest met het Ministerie van 
Financiën. 

• Verschillende vragen gaan over het invoeren van terugleverkosten door 
Vandebron. Eerder heeft u daarover Kamervragen van het lid Erkens 
(VVD) beantwoord. U onderstreept het belang van de afbouw van de 
salderingsregeling en geeft aan dat het voor consumenten belangrijk is 
dat de regels met betrekking tot het terugleveren van zelf opgewekte 
elektriciteit duidelijk, eerlijk en transparant zijn en dat u dit daarom met 
het wetsvoorstel liever in één keer goed regelt. Daarmee kan iedereen een 
goede afweging maken tussen leveranciers op basis van een gelijk 
speelveld. 

• Ook stelt een aantal fracties vragen over het effect van de afbouw van de 
salderingsregeling op de huursector en de €100 mln die als tijdelijke 
subsidie voor zonnepanelen in de huursector gereserveerd is voor als de 
salderingsregeling wordt afgebouwd. Fakton heeft vlak na de eerdere 
vragen uit de EK onderzoek gepubliceerd waaruit blijkt dat de 
businesscase voor het leggen van zonnepanelen door woningcorporaties 
uit kan. Met de inzet van €100 mln worden de investeringskosten lager en 
wordt instemming door huurders makkelijker. Als het wetsvoorstel wordt 
aangenomen, treedt EZK in overleg met VRO en Aedes voor een optimale 
inzet van de €100 mln. 

• GroenLinks-PvdA stelt een aantal vragen met betrekking tot energiedelen. 
Door de bepalingen in de Energiewet is voorzien in het opnemen van de 
relevante artikelen in die wet. Ook werkt de Europese Commissie op dit 
moment aan voorstellen met betrekking tot energiedelen. In relatie tot 
energiedelen acht u uitstel van het wetsvoorstel afbouw salderingsregeling 
onnodig, maar u wilt wel kennis opdoen die inzichten opleveren over de 
mogelijkheden van vormen van energiedelen. Er zijn subsidies verstrekt 
aan enkele initiatieven om in de praktijk ervaring op te doen en u geeft 
aan in gesprek te zijn met netbeheerders, energieleranciers, 
energiecoöperaties en producenten van duurzame energie over dit 
onderwerp. 
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• GroenLinks-PvdA heeft verder gevraagd te reageren op het position paper 
van Woonbond, Aedes, VNG, Vereniging Eigen Huis en 
Consumentenbond, waarin wordt ingegaan op de terugverdientijd, 
terugleververgoeding, absoluut tarief, huur, tussentijdse evaluaties en 
draagvlak. U gaat puntsgewijs in op de zorgen die bij deze partijen leven. 

 
 




